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QUESTIONÁRIO À COMUNIDADE: 

Local (Rua):______________________________ 

Enquadramento geodemográfico 

 

 Localização da comunidade: 

 

1. Acha que necessita de mais passeios? Sim         Não 

Se sim, onde?__________________________________________________________ 

 

2. Acha que a qualidade dos passeios e passadeiras é boa, tendo em conta a 

visibilidade, a estrutura e a largura? Sim         Não 

Características__________________________________________________________ 

 

3. Acha que necessita de railes de proteção? Sim         Não 

Se sim, onde?___________________________________________________________ 

 

4. Acha que as estradas são de fácil circulação, com bons sítios para estacionamento? 

Sim        Não 

Características__________________________________________________________ 

 

5. É comum ocorrer deslizamentos de terra? E cheias? Sim         Não 

Onde, porque e com que frequência?_________________________________________ 

 

6. Considera morar numa zona moderna? Sim         Não  

______________________________________________________________________ 

 

7. Acha que os edifícios da sua área estão preservados? Sim         Não 

Se não, quais são as razões?________________________________________________ 

 



8. Acha que há falta de espaços verdes no seu local de residência? Sim         Não 

______________________________________________________________________ 

 

9. Tem conhecimentos de novos projetos na localidade? Sim         Não 

Se sim, quais? E que ganhos trazem para a 

população?_____________________________________________________________

______________________________________________________________________ 

 

 Acessibilidades: 

 

10. Acha que os postos de venda de senhas de SMTUC se encontram a uma distância 

aceitável para todas as pessoas? Sim         Não 

______________________________________________________________________ 

 

11. Existe acessibilidades especiais para pessoas com dificuldade de locomoção nos 

diferentes transportes públicos? Sim         Não 

______________________________________________________________________ 

 

12. Imagine-se de cadeira de rodas, acharia fácil entrar e sair de um autocarro? Sim         

Não 

Se não, porquê?_________________________________________________________ 

 

13. Acha que as ruas/passeios se encontram acessíveis para as pessoas com limitações 

motoras? Sim         Não 

Porque?________________________________________________________________ 

 

14. Acha que os transportes públicos estão preparados para responder às necessidades 

de pessoas com limitações visuais? Sim         Não 

______________________________________________________________________ 

 

15. Acha que as ruas e passeios estão preparados para responder às necessidades de 

pessoas com limitações visuais? Sim         Não 

______________________________________________________________________ 

 

16. Acha que os horários dos autocarros e os seus percursos são convenientes a todas as 

pessoas? Sim         Não 



Acha que abrange a freguesia toda? _________________________________________ 

 

 Recursos de Comunicação: 

 

17. Considera benéfico terem fechado o posto de correios aqui e aberto no Centro 

Comercial O Fórum? Sim         Não 

A nível de acessibilidade tornou-se mais fácil?_________________________________ 

 

18. Acha que a internet e meios de comunicação se encontram acessíveis a toda a 

população? Sim         Não 

______________________________________________________________________ 

 

19. Tem conhecimento dos jornais locais? A nível de conteúdo, acha importante? Sim 

Não 

______________________________________________________________________ 

 

Recursos básicos de qualidade de vida 

 

 Saneamento básico: 

 

20.  Ocorrem com frequência quebras do abastecimento de água? Sim         Não 

______________________________________________________________________ 

 

21.  Detetou alguma alteração nas características da água? Sim         Não 

______________________________________________________________________ 

 

22.  Há muitos casos de rebentamento de canos? Sim         Não 

Onde?_________________________________________________________________ 

 

23. Acha que os custos de abastecimento de água são elevados? Sim         Não 

______________________________________________________________________ 

 

24. Ocorrem com frequência cheias nos esgotos? Sim         Não 

______________________________________________________________________ 

 

25. Tem abastecimento de água pública? Sim         Não 

______________________________________________________________________ 



 

26. Costuma beber água da companhia? Sim         Não 

______________________________________________________________________ 

 

27. A sua casa tem ligação à rede de saneamento? Sim         Não 

______________________________________________________________________ 

 

28. Notou alguma alteração nos cheiros proveniente dos esgotos? Sim         Não 

______________________________________________________________________ 

 

29. Há uma correta limpeza e manutenção dos esgotos? Sim         Não 

______________________________________________________________________ 

 

30. Acha que a recolha dos lixos é suficiente? Sim         Não 

______________________________________________________________________ 

 

31. Recorda-se de algum episódio de acumulação excessiva de lixos? Sim         Não 

______________________________________________________________________ 

 

32. Acha que o horário de recolha perturba os habitantes?  Sim         Não 

______________________________________________________________________ 

 

33. Acha que há uma quantidade adequada de contendores? Sim         Não        

Há proximidade dos mesmos? ______________________________________________ 

 

34.  Acha que tem uma conduta correta na eliminação de resíduos? Sim         Não 

______________________________________________________________________ 

 

35. Realiza a separação/reciclagem dos resíduos? Sim         Não 

Quais?_________________________________________________________________ 

 

36. Alguma vez detetou algum cheiro desagradável na sua rua? Sim         Não 

______________________________________________________________________ 

 

37. Considera esta rua limpa? Sim         Não 

______________________________________________________________________ 



 

38. Alterava algumas das questões de higiene nesta rua? Sim         Não 

Se sim, o que alteraria?____________________________________________________ 

 

 Abastecimento de energia: 

 

39. Tem eletricidade em sua casa? Sim         Não 

______________________________________________________________________ 

 

40. Costuma ocorrer cortes de energia? Sim         Não  

Tempo de resolução do problema:___________________________________________ 

 

41. Considera os custos de energia elevados? Sim         Não 

______________________________________________________________________ 

 

 Segurança: 

 

42. Considera que a iluminação das ruas é suficiente?  Sim         Não 

______________________________________________________________________ 

 

43. De noite, sentem insegurança devido á falta de iluminação? Sim         Não 

______________________________________________________________________ 

 

44. Há ruas que possam ter pior iluminação, acha que é um problema? Sim         Não 

______________________________________________________________________ 

 

45. Considera a freguesia perigosa com alguns relatos de criminalidade? Sim       Não 

Quais são os crimes mais frequentes?________________________________________ 

 

46. Existem zonas identificadas como problemáticas? Sim         Não 

______________________________________________________________________ 

 

47. Pessoalmente, que perigos costuma encontrar na freguesia?____________________  

______________________________________________________________________ 

 

 



48. Tem problemas em sair de casa ou andar na rua de noite? Sim         Não 

______________________________________________________________________ 

 

49. O que acha do patrulhamento policial da freguesia? Muito        Médio         Pouco 

______________________________________________________________________ 

 

50. Sente-se seguro com o trabalho desenvolvido pela Polícia? Sim         Não 

______________________________________________________________________ 

 

51. A sua casa tem sistema de alarme? Sim         Não    

______________________________________________________________________ 

 

 Espaços verdes: 

 

52. Considera os espaços verdes importantes para o bem-estar da comunidade? Sim         

Não 

______________________________________________________________________ 

 

53. Há muitos espaços verdes na freguesia? Sim        Não    

E de que forma são cuidados?______________________________________________ 

 

54. Pode a população usufruir dos mesmos para passear, conviver ou qualquer outra 

atividade de lazer? Sim         Não   

______________________________________________________________________ 

 

55. Gostava de ter mais espaços verdes, onde pudessem ser realizadas várias 

atividades? Sim         Não 

______________________________________________________________________ 

 

56. Relativamente aos terrenos privados, costuma efetuar a limpeza dos mesmos? Sim         

Não                               

______________________________________________________________________ 

 

57. Considera que em Santa Clara e Castelo de Viegas há risco de incêndio devido á 

falta de limpeza de espaços verdes? Sim         Não 

_____________________________________________________________________ 



58. As bocas de incêndio/marcos de água que existem são suficientes? Sim         Não  

______________________________________________________________________ 

 

59. Na sua opinião as características das ruas favorecem a intervenção dos bombeiros 

em caso de incêndio? Sim         Não  

______________________________________________________________________ 
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